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Ispit iz predmeta Operativni sistemi 1

Ime i1 prezime:

Broj indeksa: Broj poena: /30

Ispit traje 1,5 sat. Nije dozvoljeno koriscenje literature.

1.3) Sta je bio osnovni motiv za uvodenje raspodele vremena (engl. time-sharing) kod
interaktivnih sistema? Objasniti.

Odgovor:

2.(3) Na asembleru nekog zamisljenog RISC procesora sa LOAD/STORE arhitekturom napisati
prevod sledeée rekurzivne funkcije:
int fib (int n) {
if (n<=1) return 1;
else return fib(n-1)+fib(n-2);
}

3.(3) Ukoliko su svi sistemski pozivi izvrSeni uspesno, koliko procesa se ukupno kreira kada se
nad slede¢im programom kreira jedan proces (racunajuci i taj jedan)?

void main () {

for (int 1i=0; i<7; i++) if (fork()==0) return;
}
Odgovor:

4.(3) Koris¢enjem standardnih brojackih semafora napisati kod tri uporedna procesa koji saraduju
na slede¢i nacin. Proces A4 upisuje jednu vrednost u deljenu promenljivu x, a nezavisni proces B
uporedo upisuje jednu vrednost u deljenu promenljivu y. Proces C potom ¢ita x 1 y da bi izraCunao
njihov zbir. Tek kada je C proc€itao vrednost x, proces 4 upisuje novu vrednost u x; tek kada je C
procitao vrednost y, proces B upisuje novu vrednost u y, i tako cikli¢no.

5.3) Neki program koristi dve velike strukture podataka naizmeni¢no: najpre za neku slozenu
obradu koristi samo prvu strukturu, pa onda za neku drugu obradu koristi samo drugu strukturu, pa
onda ponovo prvu, pa drugu itd. Ako se ove dve strukture ucitavaju dinamicki i preklapaju se (kod
koriS¢enja preklopa, overlays), u kom slucaju ¢e izvrSavanje tog programa trajati duze, a u kom ce
koristiti viSe memorije: kada se koristi samo dinamicko ucitavanje, ili kada se koriste preklopi?
Kratko obrazlozZiti.

Odgovor:
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6.(3) Neki sistem primenjuje kontinualnu alokaciju memorije. Kakva je hardverska podrska
potrebna za ovaj pristup da bi se obezbedila: a) relokatibilnost procesa, b) zastita memorijskog
prostora jednog procesa od drugih procesa?

Odgovor:

7.(3) Ucestanost pogotka u TLB je 90%, a PMT je organizovana u tri nivoa. TLB je 10 puta brza
nego operativna memorija. Za koliko procenata je efektivan pristup memoriji sporiji od pristupa
fizickoj memoriji?

Odgovor:

Racun:
8.(3) Navesti osnovne operacije klase znakovno-orijentisanih ulazno/izlaznih uredaja (tokova).

Odgovor:

9.(3) Neki fajl sistem pruza sledece operacije u svom API za tekstualne fajlove:

e int size (FHANDLE) Vraca trenutnu veli¢inu sadrzaja fajla u znakovima.

e void append (FHANDLE, int)  ProSiruje sadrZaj fajla za dati broj znakova na kraju.

e void seek (FHANDLE, int) Postavlja kurzor datog fajla na datu poziciju (redni broj znaka
pocev od 0).

® void write (FHANDLE,char*,int size) Na poziciju kurzora datog fajla upisuje dati niz

znakova zadate duZzine, i pomera kurzor iza upisanog niza znakova.
Operacije seek 1 write rade samo u opsegu trenutne veliine sadrzaja fajla (ne pomeraju kurzor i ne
upisuju iza kraja sadrzaja fajla). Napisati operaciju

write (FHANDLE, int position,char*,int size);

koja na zadatu poziciju upisuje zadati niz znakova date veli€ine, pri ¢emu se fajl implicitno najpre
proSiruje na potrebnu veli¢inu ukoliko bi zadata pozicija ili zadati upis prekoracio trenutnu veliinu
sadrZaja fajla. Zanemariti sve moguce greske u ulazu/izlazu.

Resenje:

10.(3) Objasniti kako se u fajl sistemu tipa FAT vodi evidencija o slobnom prostoru.

Odgovor:
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